

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

**соискателя учёной степени кандидата технических наук
Бертман Натальи Викторовны, доцента кафедры Художественного
моделирования, конструирования и технологии швейных изделий
Федерального государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования «Российский государственный
университет им. А.Н. Косыгина (Технологии. Дизайн. Искусство)»
(ФГБОУ ВО «РГУ им. А.Н. Косыгина») к-та техн. наук Холодновой
Елены Владимировны**

Бертман Наталья Викторовна в 1998 году окончила Московский государственный университет дизайна и технологий по специальности «Конструирование швейных изделий». Решением Государственной аттестационной комиссии ей присвоена квалификация инженера-конструктора швейных изделий.

В 2010 г. Бертман Н.В. поступила в аспирантуру Московского государственного университета дизайна и технологий по специальности 05.19.04 – «Технология швейных изделий». За время обучения в аспирантуре Бертман Н.В. являлась руководителем курсовых и дипломных работ. Результаты НИР студентов, проводимых под ее руководством, были доложены на научных конференциях студентов и молодых ученых.

Диссертация Бертман Н.В. посвящена решению задачи проектирования женской монашеской одежды в соответствии с требованиями канонов Русской Православной Церкви и является законченной научно-исследовательской работой. В диссертации отражены современные подходы к проектированию и изготовлению повседневных облачений. Разработанные методики конструирования предметов комплекта монашеской одежды способствуют снижению трудоемкости производства и обеспечивают соответствие потребительским требованиям качества. Внешний вид изделий не противоречит устоявшимся традициям и канонам РПЦ. Выполненная работа имеет научное и практическое значение.

Достоверность полученных результатов подтверждена большим объёмом экспериментально-теоретических исследований с применением современных методов и средств. Проведено внедрение разработок и получены свидетельства о регистрации двух программ для ЭВМ. Опубликованы статьи в рецензируемых изданиях, в том числе, семь из них – рекомендованных ВАК.

Выполненная диссертация – это завершённая работа, свидетельствующая о том, что Бертман Н.В. является сложившимся

исследователем, способным ставить и решать теоретические и практические задачи, владеет современными теориями, методами и средствами экспериментальных исследований, основами современных информационных технологий. Бертман Н.В. отличается высоким профессионализмом, трудоспособностью и настойчивостью в достижении поставленных цели. Считаю нужным отметить глубокое погружение соискателя в тематику выбранной для исследований предметной области церковного шитья, которая является малоизученной и требует особого подхода из-за обилия семантики и конфессиональных правил. Необходимым было получить доступ к закрытой и специфичной сфере общества и области знаний, и Бертман Н.В. полностью справилась с этой задачей. Результаты работы могут быть применены не только в проектировании конфессиональных женских монашеских облачений, но и при создании светских моделей одежды.

Считаю, что диссертация Бертман Н.В. содержит совокупность новых результатов и положений, выносимых для публичной защиты. Диссертационная работа соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к диссертациям, а её автор, Бертман Н.В. заслуживает присуждения ученой степени кандидата технических наук по специальности 05.19.04 – «Технология швейных изделий»

канд. техн. наук,

доцент кафедры Художественного моделирования,

конструирования и технологии

швейных изделий

ФГБОУ ВО «РГУ им. А.Н. Косыгина»

Холоднова Е.В.

Контакты: 115035, г. Москва, ул. Садовническая, д. 33, стр. 1

8 (499) 811-01-01 доб. 1303 / 1123

e-mail: kholodnova-ev@rguk.ru

